



PODOLSKÉ LISTY

Zpravodaj obce Podolí

Číslo 2/2024

Datum vydání 21. 6. 2024



Slovo starostky

Milí spoluobčané,
tři měsíce uběhly jako voda a vám se dostává do rukou druhé letošní vydání Podolských listů. I tentokrát jsem si pro vás připravila některé zajímavé informace z dění obce. Přeji vám příjemně strávené chvíle při čtení.

Co možná nevíte

Naše pracovníky v tomto období nejvíce zaměstnává sečení travnatých ploch v obci i mimo obec. Pokračujeme na zvelebení budovy sběrného místa, vyměnili jsme okna a vchodové dveře. Práce pokračují na dvoře. Pustili jsme se do rozsáhlé opravy jeho zpevněné části. Vybourali jsme nerovné betony, které nahradíme zámkovou dlažbou. Svody ze střechy propojíme pod povrchem dvora a dovedeme do zadní části, kde umístíme re-

tenční nádrž na zadržování dešťové vody, kterou využijeme na zalévání. V současné době máme na sběrném místě celkem pět kontejnerů, z toho tři na velkoobjemový odpad. Tyto chceme doplnit ještě o jeden, dva kryté kontejnery už pomalu dosluhují. Kontejnery na velkoobjemový odpad jsou nejvíce vytížené, ty vyvážíme nejčastěji. Čtvrtý kontejner používáme na železo a pátý na suť. Pro srovnání uvádím údaje o odvezeném odpadu:

	rok 2022 množství v (t)	rok 2023 množství v (t)
směsný komunální odpad	156,404	150,549
objemný odpad	37,430	46,700
sklo barevné	4,236	5,112
sklo čiré	3,655	4,109
plasty pytle	9,768	10,378
plasty kontejnery (sběrné místo)	0,582	0,540



Z uvedených čísel vyplývá, že se snažíme více třídit a ubývá směsného komunálního odpadu v popelnicích. Do budoucna musíme třídit ještě více. V roce 2020 byl přijat nový zákon o odpadech, který s sebou přináší spoustu novinek a zpřísnění nakládání s odpady, které jde souběžně se zdražováním skládkovného. Je potřeba zmínit, že každý rok a to od roku 2030 se bude snižovat limit množství komunálního odpadu na osobu a rok až na množství 120 kg na osobu a rok a současně se bude zvyšovat výše poplatku za uložení na

skládku při překročení limitu až na částku 1850,- Kč za tunu. Zvyšovat se od roku 2026 bude i základní poplatek za uložení odpadu na skládku a to až na 800,- Kč za tunu. Výše uvedené skutečnosti se odrazí i na výši poplatků za komunální odpad pro další roky. Je nutné, abychom se maximálně snažili třídit komunální odpad a do nádob a kontejnerů vhažovali pouze to, co tam patří. Snahou obce o neustálé vylepšování sběrného místa je umožnit, vytřídit a zefektivnit uložení co nejvíce odpadů.

Dopravní situace v ulici Žleb

Zastupitelstvo obce přijalo žádost o umístění zpomalovací prahu do ulice Žleb pro zvýšení bezpečnosti dětí a také z důvodu dodržování povolené rychlosti. Z konzultace s dopravním inženýrem vyplynulo, že zpomalovací prahy by musely být minimálně tři, aby toto opatření mělo význam. Na posledním zasedání, kde se umístění zpomalovacích prahů řešilo, se dostavilo 11 obyvatel ulice Žleb, většina z nich nepodpořila návrh na umístění zpomalovacích prahů. Proto bylo navrženo, řešit situaci přidáním dopravního značení (značka omezující rychlost na 20 km/h, pozor

děti). K osazení dopravních značek je potřeba souhlas dopravního inspektora a dle dopravního inženýra toto doplnění značek nemá šanci na úspěch. Vše, co požadujeme doplnit, vyplývá ze značky obytná zóna, která je již umístěna. Každý majitel řidičského oprávnění musí znát, co mu značka přikazuje (zejména povolená rychlost 20 km/h) a dle toho by měl přizpůsobit rychlost jízdy a pohyb v obytné zóně. Při vjezdu do obytné zóny je potřeba předpokládat, že se na vozovce mohou pohybovat děti. Dále parkování vozidel je v obytné zóně možné pouze na vyznačených plochách

(parkovištích). Vyznačené parkoviště nemáme, všichni, kteří parkují na místní komunikaci, porušují vyhlášku.

Řešením zůstává, aby řidiči dodržovali dopravní značení, tzn. povolenou rychlost a byli ohleduplní ke svému okolí. Pokud máte možnost automobil zaparkovat v průjezdu domu (ne na chodníku), v garáži, nebo jinde, využijte tyto možnosti a neparkujte na silnici!

Točna na konci ulice Žleb není také určena k parkování, ale k otáčení aut!

V opačném případě hrozí namátkové měření rychlosti a rozdávání pokut i v případě parkování.

Slavnosti vína

Slovácké slavnosti vína a otevřených památek opět ožijí 7. a 8. září 2024. Podolí se jako každý rok účastní této akce v rámci Mikroregionu Dolní Poolšaví.

Chtěla bych požádat všechny občany, aby se oblékli do krojů a zúčastnili se sobotního průvodu a také všechny pozvat na

stanoviště našeho Mikroregionu do parku u Obchodní akademie v Uherském Hradišti, kde bude připravený bohatý kulturní program po celé sobotní odpoledne a také občerstvení.

*Krásné letní dny plné sluníčka přeje Jana Rýpalová,
vaše starostka*

Vybráno z 10. a 11. zasedání zastupitelstva obce Podolí konané dne 14. března a 6. června 2024

Zastupitelstvo obce schválilo:

- uzavření smlouvy č.: OT-001030081699/001-MOPR o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene s EG.D, a.s., Lidická 1873/36, 602 00 Brno, Černá pole, IČO 280 85 400.
- uzavření dohody o zrušení věcného břemene ke služebnému pozemku s parc. č. 3197/13, a to pro pozemek parc. č. 3197/26 (dříve část panujícího pozemku parc. č. 3197/22). 109/10/2024
- porovnání všech položek výpočtu cen pro vodné a stočné za kalendářní rok 2023. 110/10/2024 Zastupitelstvo obce schválilo, že každý občan s trvalým bydlištěm k 1.1.2024 v Podolí dostane 6 ks žlutých pytlů na plasty zdarma. 111/10/2024
- zprávu o inventarizaci majetku obce, se stavem k 31.12.2023, a to bez připomínek.

- účetní závěrku obce Podolí se stavem k 31.12.2023 a závěrečný účet obce Podolí se stavem k 31.12.2023, a to bez výhrad. 114/10/2024
- uzavření smlouvy o dílo na dodávku a instalaci akustických panelů v budově KD s firmou PE-Rakstav s.r.o., IČ 02596211 se sídlem Husitská 89/41, 130 00 Praha. 115/10/2024
- rozpočtové opatření č. 1/2024. 116/10/2024
- uzavření smlouvy o spolupráci při pořizování dat Digitální technické mapy Zlínského kraje se Zlínským krajem, se sídlem tř. T. Bati 21, 761 90 Zlín, IČO: 70891320.
- podání žádosti o dotaci do programu Ministerstva zemědělství 129 413, „Podpora výstavby a technického zhodnocení infrastruktury kanalizací III.“, pro projekt „Obec Podolí, Likvidace odpadních vod“.

Podolský tmel

Výstava historických kol

6-7. dubna se v Kulturním domě konala výstava historických a dřevěných kol pana Milana Pavlíka. K vidění byl průřez historií jízdního kola, od nejstaršího předka jízdního kola, což je drezina, která byla vynalezena roku 1817 až po kola vyrobené kolem roku 1940. Část výstavy byla vyhrazena moderním, ručně vyráběným dřevěným kolům. V pátek výstavu navštívili děti ze základní školy a školky. V sobotu a v neděli výstava přilákala velké množství návštěvníků nejen z Podolí, ale i ze vzdálených měst a obcí.



Den dětí

Prvního června slavíme Den dětí. V letošním roce se uskutečnil na hřišti v ulici Žleb. Přesto, že byl červen, počasí zahrálo na aprílovou notu a sluníčko střídalo déšť. Nicméně děti se nedaly počasím odradit a oslavit svůj velký den přišly. Mohly se vydovádět na nafukovací atrakci i připravených hrách. A občerstvení po sportovních výkonech přišlo rovněž vhod.

Také jsme měli možnost shlédnout vystoupení Sokolů. Spousta z vás, chodí do Sokola, a tak jistě víte, že každých šest let připravují Sokolové velkou akci, které říkají všesokolský slet a na ní předvádí pestrá skupina cvičenců od těch nejmenších sotva chodících dětí až po ty nejstarší, mnohdy i více než devadesátileté cvičence spoustu skladeb, pódiových i kulturních vystoupení.

A právě na Den dětí jsme měli možnost vidět skladbu Mravenci určenou pro starší předškoláky a mladší žáky. Rovněž i ženy z Podolské a Uherskobrodské jednoty předvedly skladbu Babí léto určenou pro ženy a seniorky. Vystoupením nás Sokolové srdečně pozvali do Uherského Brodu 15.6. na župní slet a 4. a 5. července do Prahy na 17. všesokolský slet.

Jitka Raclavská



Pálení čarodějnic

Poslední květen patřil všem čarodějnicím a čarodějům, kteří se sešli na hřišti v ulici Žleb. Hry, zábava, opékání, volba Miss čarodějnice a samozřejmě i živá hudba. Tentokrát skupina Risk, která zahrála k dobré náladě všem přítomným. I májku se podařilo mužům z Podolí postavit. A čarodějnice? Ani v letošním roce se jí nepodařilo uniknout a skončila na hranici.

Jitka Raclavská



Schola z Podolí zazpívala na POUTI na sv. Antonínku

Naše schola z Podolí dostala pozvání zazpívat na velmi milé, krásné a dobročinné akci, na pouti domácího hospice Antonínek na sv. Antonínku. V sobotu 8.6.2024 v 15:00 zahájil a celebrou mši P. Felix Mária Žiška, OFM a naše schola měla tu čest zpívat při této významné události, která se nesla ve znamení solidarity, pomoci potřebným, poděkování a podpoře rodinám, které se rozhodly poskytnout svým nejbližším péči a starost do posledních okamžiků života a podpořit péči o nevyléčitelně nemocné a jejich rodiny.

Pouti se zúčastnilo mnoho návštěvníků, kteří přišli podpořit dobrou věc. Naše schola zvolila výběr duchovních písní tak, aby přispěly k atmosféře klidu, naděje, pohody, podpoře a smíření. Atmosféra byla velmi emotivní, dojemná, mnoho účastníků nám vyjádřilo své uznání a vděčnost za krásné chvíle, které jsme jim naším zpěvem zprostředkovali. Hlasitý potlesk, úsměvy na tvářích posluchačů byly pro nás tou nejlepší odměnou.

Velké poděkování patří starostce obce Podolí, která nám poskytla zázemí v podobě zvukové techniky, všem členům scholy za jejich pečlivou přípravu, nasazení a krásné zpívání,

všem muzikantům, kteří s námi měli trpělivost při zkouškách a hudebně nás na pouti doprovodili: klávesy Filip Blaha, kytara Marek Blaha, kytara a housle Emma Revay, flétny Lenka Mikulová. Doufáme, že se nám podaří i nadále podporovat podobné iniciativy a že náš zpěv bude i nadále přinášet radost a útěchu těm, kteří to nejvíce potřebují.

Lenka Mikulová



Z činnosti zahrádkářů

Zájezd na Florii do Kroměříže

V sobotu 4. května se zahrádkáři z Podolí již tradičně vydali na jarní výstavu Floria do Kroměříže. V tomto roce byly dekorace květin zaměřeny na téma „Láska v oblacích“. Po dokoupení sazenic, náradí a dalších potřebných věcí pro zahradu jsme zamířili do Rymic. V Rymicích jsme navštívili místní Muzeum v přírodě. Obešli jsme okruh lidových staveb (původní domky s doškovou střechou). Postupně se nám tak naskytl pohled na typické hanácké stavení z 18. a 19. století. V místní části obce Hejnice jsme pak přišli k větrnému mlýnu. Na odpolední procházce po Rymicích nás po celou dobu provázelo hřejivé jarní sluníčko.

Brigáda ve školní zahradě

V sobotu 6. dubna se uskutečnila jarní brigáda ve školní zahradě, které se zúčastnilo 12 zahrádkářů.



Střípky z výroční členské schůze ZO svazu zahrádkářů z Podolí.

Výroční členská schůze se uskutečnila 23.2. 2024 v Kulturním domě v Podolí. Spolu s pozvanými členy, kterých se dostavilo 30 přišlo i mnoho nečlenů, rodinných příslušníků a přátel zahradničení. Celková účast tak byla 65 účastníků. Uvítali jsme i početnou delegaci ze spřátelené zahrádkářské ZO z Popovic. Po srdečném uvítacím proslovu došlo na tradiční minutu ticha k uctění těch zahrádkářů, kteří nás v posledním roce od minulé schůze navždy opustili. Po schválení programu došlo na nutný a nezbytný hlasovací „maraton“ volby komisí všeho druhu, kdy bylo nutno dodržet právní postup pro to, aby schůze byla schválena jako usnášení schopná a závěry ze schůze byly závazné a „směroplatné“. Schůze byla tentokrát volební a měli se volit členové výboru a předseda ZO na další období tedy na roky 2024 – 2029.

Následně došlo na dlouho očekávaný projev předsedy ZO svazu zahrádkářů Podolí pana Libora Hanáčka. V něm shrnul krátce činnost za celé minulé volební období 2019 - 2024, ale hlavně za uběhlý rok 2023. Není na místě zde popsat celý jeho projev, za vypíchnutí stojí zmínka o tom, že minulé volební období bylo silně poznamenané kovidovými opatřeními, různými zákazy shromažďování apod. I přesto se podařilo každý rok realizovat veškeré plánované akce např. výroční schůzi, košť slivovice, brigády atd atd. To svědčí o silném a zdravém jádru podolských zahrádkářů a o tom, že se nenechali různými opatřeními otrávit a na akce přišli. Za to patří členské základně dík. Ta mimochodem čítá ke dni konání schůze 40 členů. Z akcí v roce 2023 předseda zmínil velice vydařenou členskou schůzi, ale i náš tradiční „Podolský košť slivovice“, autobusový zájezd pořádaný na zahradnickou výstavu Floria či prodej burčáku a moštu na hodech ve stánku před Podolským rájem. V projevu jsme si vyslechli i detailně připravený plán činnosti na rok 2024. Na závěr předseda poděkoval všem odstupujícím členům výboru, kteří pracovali v uplynulém období a kterým skončil mandát. Schůzi velmi pěkně



Košť slivovice

V sobotu 9. března se uskutečnil v kulturním domě v Podolí už 20. ročník košty slivovice. Na tento jubilejní ročník bylo dodáno 43 vzorků slivovice. Hodnotících se sešlo 24. Byly vytvořeny 2 skupiny, z nichž 4 nejlepší vzorky postoupily do finále. Při stejném počtu bodů postoupilo nakonec do finále 11 vzorků slivovice. Pořadí v kategorii slivovice bylo následující:

1. Alois Jakšík
2. Miroslav Křížka
3. Josef Slunečka
4. Jiří Richtr
5. Viktor Kollanda
6. Roman Šišák
7. Jindřich Karola
8. Libor Hanáček
9. Milan Strážnický
10. Jaroslav Kaňovský
11. Petr Toman



Pan Alois Jakšík se na předních místech umísťuje dost často. Letošní vítězství bylo třetí za poslední tři roky.

Jaroslav Míšek

řídil Zbyněk Křen a uvedl jako další bod zprávu o hospodaření, kterou připravil Jara Míšek a přednesl Zbyněk Křen a po něm se již ujal slova pan Richtr Jiří a přečetl zprávu Kontrolní a revizní komise.

Poté přišlo i na volby pro období 2024 - 2029. U volby předsedy se překvapení nekonalo a byl jednohlasně zvolen jediný navržený kandidát na předsedu pan Libor Hanáček, který tak mandát obhájil. V zákulisi se šeptem zmiňovala i jiná jména, ale nakonec se nikdo neodvážil kandidovat proti. Osobnost pana Hanáčka jako nově zvoleného předsedy je dobrou zprávou pro celou ZO Podolí.

To samé, ale musíme sdělit i pro volbu členů výboru. Zde byli taktéž jednohlasně zvoleni dlouholetí a osvědčení členové výboru: Jakšík Alois, Toman Rostislav, Paška Michal, Toman Petr, Rýpal Vlastimil, Jaroslav Míšek a Klvaňa Marek. V následné volbě členská základna opět jednohlasně odhlasovala, aby Kontrolní komise pracovala v navrženém složení: Křen Zbyněk, Koniček Miroslav, Křivák Karel a Jirka Richtr.

Jako úplně posledním hlasováním byl na Konferenci ČS ČSZ za ZO Podolí nominován a schválen Hanáček Libor, který po té novému výboru pogratuloval ke zvolení.

Následovala slavnostní bohatá večeře, kterou připravil pan Snopek a po ní se již rozjela společenská zábava. Hudební složku výtečně obstaral DJ a harmonikář Pepa Machálek. Zábava končila po půlnoci, kdy vydrželo víc jak 7 statečných a tak se dá říct, že se kulturně volební večer opět vydařil.

ŘZ

Z naší knihovny

Knihovna se i v období prázdnin bude těšit na čtenáře. Půjčovní doba je každý čtvrtek od 16 do 18 hodin.



Pasování školáčků na čtenáře

Zprávičky z naší školičky

Co se děje ve škole a ve školce

V **mateřské škole** se stále něco děje. V rámci tematických celků se děti seznamují s věcmi ve svém bezprostředním okolí. Výchovně vzdělávací činnosti jsou zaměřené na celkový rozvoj všech složek osobnosti dítěte. Hrajeme hry, protahujeme si tělo, chodíme ven, učíme se bezpečnému chování. Rádi stavíme stavby z různých materiálů i řádíme s kamarády.

Předškoláci se připravují na budoucí roli školáčků, jedenkrát týdně pracuje s dětmi v MŠ přímo školní pedagog.

MŠ a ZŠ navštívil se svým vystoupením kouzelník Tomáš Šulaj. Kouzlení s kloboukem, šátky nebo třeba prachovkami plné vtípu a nadšení potěšilo a pobavilo. Další návštěvou byl David Vacke se scénickým čtením Miloše Macourka, který měl inspirovat děti ke čtení s rodiči.

Spolu se žáky základní školy jsme připravili vystoupení pro rodiče plné básniček, tanečků a písniček.



Vyrazili jsme na výlet do KovoZoo do Starého města, kde jsme kromě více než 400 zvířátek vytvořených z kovového šrotu viděli, že z nepotřebného šrotu mohou vznikat věci, které jsou nejen krásné a zajímavé, ale i nadále užitečné. Prohlédli jsme si také maják Šrotík, letadlo L610, Strom života nebo postavy transformers a svezli se vláčkem Steelinkou.



Na živá zvířata jsme se vyjeli podívat do ZOO v Hodoníně. V letním počasí mohly děti obdivovat zvířata ve výběžích, podívat se na jejich krmení, dovádění i odpočinek.

Do začátku prázdnin máme v plánu ještě opékání, pasování na školáky a rozloučení s nimi.

V **základní škole** kromě standardní výuky zařazujeme i méně tradiční formy vzdělávání.

V uplynulém půlroce žáci absolvovali exkurze do Pevnosti poznání v Olomouci, do strážnického skanzenu a výroby modrotisku. V Pevnosti poznání se uskutečnilo předání vysvědčení, pro prvňáčky toho úplně prvního v životě. Prošli jsme a prozkoumali expozice Rozum v hrsti, Živá voda, Světlo a tma a Historie. V každé z nich byla spousta příležitostí ke zkoumání a objevování přírodních a technických zajímavostí, fyzikálních zákonitostí a jevů. Odvážlivci mohli vyzkoušet i pohyb na gyroskopu. Ve Strážnici se žáci v rámci komentované prohlídky seznámili se způsobem života našich předků a podhalili tajemství i náročnost výroby modrotiskového plátna. Děti si pak tvoření návrhu modrotisku samy vyzkoušely.

Již tradičně se začátkem února v Kulturním domě Podolí sešly masky, aby si společně zatančily a zasoutěžily v rámci karnevalu, tentokrát v duchu ledového království. Připravena byla i bohatá tombola, která vykouzila dětem na tvářích výrazy radosti a překvapení. Všem, kteří přispěli do tomboly, patří velký dík.



Jarní měsíce patří zápisům do mateřské i základní školy. Letos do základní školy přibude sedm prvňáčků, na které se už moc těšíme. Na druhý stupeň odchází dva páťáci, kterým přejeme na další cestě za poznáním jen to nejlepší.

V rámci péče o zdraví a pěstování návyků ke zdravému životnímu stylu se škola zapojila do projektu Zdravá pětka i absolvovala zdravotní cvičení a lekce nordic walkingu s fyzioterapeutkou.

Čekání na svátky jara zpříjemnily Velikonoční dílničky, kde si rodiče s dětmi mohli vyrobit dekorace k ozdobení domova.

Jako každoročně organizujeme pro budoucí školáky Předškoličku, kde se děti i rodiče seznamují s prostředím školy, pedagogy i úkoly, které na ně budou ve škole čekat. V rámci předškoličky probíhají i tematicky zaměřené debaty pro rodiče - o výběru správné obuvi, aktovky či vhodných návyčích a dovednostech předškoláka.

K samostatné práci se zdroji a rozvoji kritického myšlení při práci s informacemi vedeme žáky při projektových dnech. Letos absolvovali preventivní projekt Vzpouira úrazům, Jak se žije lidem s postižením, Ekosystémy, Mezilidské vztahy, Cestujeme po České republice a několik tematických zaměřených projektů v hodinách angličtiny.



Díky panu Pavlíkovi jsme se podívali na výstavu kol v kulturním domě, kde jsme mohli obdivovat precizní práci se dřevem a prohlédnout si exkluzivní modely kol. Spolu s poutavou přednáškou o historii cyklistiky byl pro děti připraven i kvíz o ceny a perníčky s motivem jízdního kola. Tímto panu Pavlíkovi posíláme poděkování.

S blížícím se koncem školního roku jsme se vydali na výlet do Bratislavy, kde jsem prošli okruh přes památník Slavín, Bratislavský hrad, centrum města a prezidentský palác. O svých zážitcích pak žáci psali v hodině slohu zprávu, v matematice přepočítávali svou útratu z eur na české koruny a vznikla i tematická nástěnka.



Závěrem první třídy proběhlo v knihovně pasování na čtenáře. Tímto za pěkný zážitek děkujeme paní knihovnici Jitce Raclavské.

Do prázdnin už zbývá jen pár dní a kromě těšení na prázdniny nás čeká Olympijský běh a 3. ročník PodOlympiády, rozloučení se žáky 5. třídy a slavnostní předání vysvědčení. V červenci je pak plánován příměstský tábor.

Děkujeme všem, kteří se zapojují do dění ve škole ať už mateřské nebo základní, rodině Veleckých za pořízení venkovní učebny, paní Šobánové za profesionální fotografování, obci Podolí za podporu a po letních měsících naplněných pohodou a odpočinkem se na děti i rodiče budeme těšit.

Za ZŠ a MŠ Podolí Mgr. Ing. Jana Buršová

Z činnosti Sokola



Novinky z agility

V letošním roce funguje naše agility hřiště v podobném režimu jako předchozí roky. Asi největší novinkou je instalace odkládacího trojboxu pro psy. Box pořízen už v minulém roce, ale chvíli trvalo, než se pro něj vytvořilo vhodné místo. Až se dobuduje na sběrném místě prostor v okolí boxu, bude cvičícím plně k dispozici. Připomínám všem, kdo box využívají, aby byli opatrní, protože stále probíhají úpravy terénu.

Je škoda, že letos aktivně trénuje menší počet našich členů. Důvodem byl převážně zdravotní stav a věk některých psů, případně další osobní komplikace. Nicméně přesto fungujeme poměrně aktivně. V průběhu jara se někteří z nás



zúčastnili výcvikových intenzivek u našich externích trenérek Jany Zvonkové a Jany Jourové. Dojížděli jsme za nimi nejen do areálu v Čebíně, kam směřujeme pravidelně, ale také na fotbalové hřiště do Mikulůvky a do nádherné nové haly určené pro agility v Bílanech.

Poctivý trénink přinesl své ovoce. Asi největšími úspěchy se může pochlubit Bětka Mahdalová. Z DogFriends Cup 2024 v Terezíně přivezla ve své kategorii dvě první místa a opakovaně se na stupních vítězů objevila i na závodech v Če-

bíně a Bílanech. Bětka už se svou fenkou Gucci startuje v kategorii A2 a snaží se získat postupové jedničky pro starty v A3.

V Čebíně a Bílanech se umístila i Dana Straková se Šanty. I ony běhají v kategorii A2 a skončily dvakrát na třetím místě.

Radka Míšková a Bery startovali v letos na jediných závodech, a to v Čebíně. V kategorii A2 obsadili v jednom běhu krásné první místo a dvakrát byli druzí.

Aneta Vávrová s Draxem slavili úspěchy v Čebíně a ve Zlechově, kde ve své kategorii skončili druzí.

Vážné zdravotní problémy způsobily, že i můj Alnášek mohl tento rok závodit až v červnu. Ale ukázalo se, že jeho rekonvalescence proběhla velmi uspokojivě, protože i on si dovezl dvě ocenění za první místo.

V následujících měsících nás čekají další závody po celé Moravě. Kromě toho se všichni naši členové chystají na letní tábory v Amonři. No a já všem přeji, aby i zbytek sezóny prožili podobně úspěšně a ve zdraví.

Štěpánka Míšková



Sokolská odysea

Naše minulá etapa nás zavedla na Pálavu, kterou devíticelenná skupina přešla pěšky, poněvadž na kolech se zde jet nesmí. Začínáme se vzdalovat od domova, další pokračování bylo tedy naplánováno na tři dny.

13. etapa: Břeclav – Drnholec

Hned po velikonočních, ve všední dny, jsme se vydali na další cestu jen ve čtyřech. Účastníci se setkali ve Starém Městě na nádraží, kde nastoupili do vlaku. V Břeclavi nasedli na kola a jeli kolem Břeclavského hradu k lužním lesům. Prvním cílem je Janův hrad, romantická umělá zřícenina uprostřed Lednicko-valtického areálu. Odtud pokračujeme do Lednice. Zde jsme si prohlédli zámecké zahrady a po krátkém občerstvení nasedli na kola a zamířili do Sedlce, kde byl naplánován oběd. Pokračujeme do Mikulova, městečka s bohatou historií, s dominantou zámku a Svatého kopečku. Potom naše skupina zamířila do Pavlova a Brodu nad Dyjí. Za námi zůstal hřeben Pálavy a den končíme v Drnholci. Délka trasy 63,5 km.

14. etapa: Drnholec – Šatov

Po snídani cyklisté opustili Drnholec a zamířili k soutoku Dyje s Jevišovkou. Po chvíli projeli Hevlínem a překročili hranici do Rakouska, aby navštívili malebné městečko Laa an der Thaya. Po krátké prohlídce města a jeho hradu se vrátili zpět do Česka a zamířili k zámku Jaroslavice. Objekt byl rozsáhlý a zaujal nás svou architekturou. Bohužel díky vlastnickým sporům stále chátrá. Poslední zastávkou byl vodní mlýn ve Slupi, který je jedním z nejlépe zachovaných mlýnů svého druhu v Česku. Bohužel již bylo po 17 hodině, a tak jsme nakoupili jen turistické známky a prohlédli si vše pouze zvenčí. V Šatově skončil druhý den po 62,5 km.



15. etapa: Šatov – Šumná (48 km)

Třetí den naše cesta pokračovala z Šatova do brány Českomoravské vrchoviny. První zastávkou se stala vyhlídka Devět mlýnů, odkud byl nádherný výhled na okolní krajinu. Potom jsme popojeli podél Dyje k bývalému mlýnu Papírna. Odsud se naše skupinka vrátila zpět k lanovému mostu a pokračovala na vinici Šobés. Cesta nás dále dovedla k železným schodům, které dříve sloužily československým pohraničnickům a následně ke zřícenině Nového hrádku. Bohužel byl ve všední den uzavřený. Další zastávkou byl Čížov. Zde jsme poobědvali v místní hospodě u Švestků. V domnění, že jsme zdolali poslední kopce trasy, sjíždíme dolů do Vranova nad Dyjí. V rychlosti jsme si prohlédli Vranovskou přehradu a okolí. Od přehradu unavená skupinka znovu musela vyšlapat dlouhý kopec až na nádraží do Šumné. Zde cyklistické dobrodružství zatím končí. Nasedli jsme na vlak a vrátili se do Uherského Hradiště a odtud na kolech zpět do Podolí. Celkem jsme ujeli 174 km a byli okouzleni nádhernou moravskou krajinou.



Výprava do Koryčan

3. – 5. května 2024 se turistický oddíl vydal na víkendovou výpravu do Koryčan. Ubytování bylo zajištěno v rekreačním středisku Zdravá voda. Penzion nabízel hezké ubytování s plnou penzí za velmi dobrou cenu. Po příjezdu do Koryčan se všichni pustili do přípravy večerního táboráku. Děti a dospělí společně nasbírali dřevo a připravili besední oheň. Při posezení u táboráku, jsme zazpívali pár písniček a seznámili děti s programem na následující den. Sobotní ráno začalo zpívaným budíčkem a rozcvíčkou. Po snídani nasedli turisté do aut a přesunuli se do Střílek, kde začínala hra „Poklad na Stříleckém hradu“. Děti byly rozděleny do tří družstev a dostaly mapy, podle kterých musely najít zprávy a šifry v nich vyluštit. S každým

družstvem pro jistotu šli ještě dva dospělí. I přes náročnost úkolů se všem třem družstvům podařilo poklad nalézt.

Po obědě děti připravily těsto na pečení hadů na ohni a pak následoval rychlý přesun do Osvětiman na horolezecký výcvik. Ten vedl Honza Lebloch, bývalý člen našeho prvního turistáku s manželkou a se synem. Připravil tři lezecké trasy. Pod jeho vedením si děti vyzkoušely základy horolezectví a naučily se, jak bezpečně zdolávat menší skály. Po dni plném aktivit následoval



večerní besední oheň s programem a opékáním hadů z připraveného těsta.

Nedělní ráno začalo opět budíčkem a rozcvíčkou. Po snídani následoval dřevorubecký pěti boj. Soutěžící museli prokázat svou zručnost v různých disciplínách, jako bylo štípání a řezání dřeva, přenášení polen, zatloukání hřebíků a přepálení provázku sirkou. Další částí nedělního programu byla záchrana zraněných horolezců pomocí vysílaček. Družstva měla za úkol najít v lese zraněného Milana a Zdeňka. Tento úkol družstva zvládla výborně. Po obědě proběhlo vyhodnocení soutěží, rozdání účastnických diplomů a úklid tábořiště. Unavení, ale spokojení táborníci i dospělí nasedli do aut a odjeli domů. Výprava do Koryčan byla díky krásnému počasí a doufám, že i zajímavému programu, úspěšná. Všechny děti si vedly skvěle, včetně nejmladších účastníků Káji a Matěje. Akce se zúčastnilo 15 dětí a 9 dospělých.



Výlet na Čachtický hrad

Oldstar turisták zamířil na hrad Čachtice. Krásné slunečné počasí přivítalo účastníky již v Podolí. Po hodině jízdy sokolbusem vystoupila skupinka v Čachticích na parkovišti pod hradem. Odtud nás čekal pěší výstup. Cesta na hrad byla příjemná obklopená nádhernou květenou. Po příchodu na hrad jsme si čekání na prohlídku zkrátili krátkým posezením u kávy v malém hradním obchůdku. Následovala zajímavá prohlídka hradu, která se všem líbila díky historickým příběhům a nádherným výhledům do okolní krajiny.

Poté se skupina vydala zpět po naučné stezce vedoucí po hřebeni vápencového skalnatého bradla a byla plná dalších krásných květin. Dalším bodem programu byla návštěva Draškovičova kaštiela, který nedávno prošel rekonstrukcí. Budova byla krásně opravená, avšak expozice uvnitř nezaujala tolik, jak se očekávalo. Při zpáteční cestě jsme se ještě zastavili ve Strání a zhodnotili dnešní výlet. Byl to hezký den. Tak zase někdy příště.

Zdeněk Kasper



Reprezentace DFS Čižmičky na MDFF ve Velkých Karlovicích

Přesně na den dětí, tj. 1.6.2024 se vydal Dětský folklorní soubor Čižmičky na Mezinárodní dětský folklorní festival dětí a mládeže do Velkých Karlovic. Počasí nám přálo, tak jsme z Podolí vyrazili v brzkých ranních hodinách, abychom stihli dopolední prostorové zkoušky na jevišti.

Pro soubor Čižmičky to byl první zážitek a první reprezentace obce Podolí mimo okres Uherské Hradiště. Ve Velkých Karlovicích vystoupily soubory z Valašska, Polska, Slovenska a dalších koutů České republiky. Všichni, tak měli možnost vidět tance z jiných zemí, jiné figury a cifry, slyšet známé i neznámé písničky.

Velmi mile nás organizátoři přijali, dobře se o nás postarali, oběd navarili v místní škole, vytvořili perfektní zázemí

včetně hracího koutku. Všichni ze souboru či cimbálové muziky měli prostor na převlečení do krojů i odpočinek mezi zkouškou a vystoupením.

Cimbálová muzika pod vedením primáše Martina Němečka byla velkým motorem našeho vystoupení, kontrovala Iva Němečková, cimbál ovládl Viktor Kollanda, druhé a třetí housle Adéla Vacková, Amelie Mikulová a klarinet Lukáš Sovek.

Na slavnostním zahájení se starostou obce jsme mimo jiné obdrželi první souborový pamětní list, který si určitě necháme zarámovat. Je to naše velká památka. Vystoupení jsme zvládli bez deště, s úsměvem na tvářích a rytmem v těle. Děti předvedly své nadšení a talent před širokým publikem, které nás odměnilo

bouřlivým potleskem. Bylo vidět, že si děti své vystoupení opravdu užily a na pódiu zářily po celou dobu.

Rádi bychom poděkovali všem, kteří nám pomáhali po celý den, rodičům, kteří nám pomohli převlékat děti do krojů, plést holkám copánky nebo nám pomohli rychle se ukryt před deštěm pod pláštěnkou. Bez vaší pomoci a podpory by jsme to všechno tak hladce nezvládli. Těšíme se na další příležitosti, kde budeme moci opět ukázat, co v dětech je.

A jak to tak bývá, v souboru nám chybí hlavně kluci od 5 - 14 let. Přijďte za námi a pojedte s námi třeba na další festival. Už se moc těšíme!

za soubor Čižmičky
Lenka Mikulová



Společenská kronika

Naši jubilanti

Koulák Roman	60	Gondášová Zdeňka	75
Mandíková Renata	60	Koval' Serafín	75
Červenák Ludvík	60	Týzner Karel	81
Hastík Jaromír	60	Hodesová Zdenka	84
Šišáková Jana	65	Závodný Václav	84
Rathouzský Miroslav	65	Rathouzská Františka	85
Kaňovský František	65	Šmídová Marie	86
Bobčíková Anna	70	Svobodová Ludmila	90
Vaculíková Marie	70	Kovaříková Marie	90
Tomanová Antonie	70	Fornůsková Anna	93

Vítání občánků

V neděli 2. června byli v Podolí přivítáni noví občánci obce:
William Pecha, Dorota Sládková a Jan Urmínský.

Rodičům i dětem přejeme spokojený život a hodně zdraví.



Narození

Dne 27. 1. 2024 se Nele Pavelkové a Lukáši Grebeňovi narodil syn Matteo

Matteovi přejeme pevné zdraví a šťastný život.